
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

ACTA NÚMERO 55/X/ 4.ª SL 
 

Aos 25 dias do mês de Fevereiro de 2009, pelas 11:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na Sala 4 da biblioteca do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

A COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS PROMOVE UMA AUDIÇÃO COM O 

MINISTRO DOS NEGÓCIOS ESTRANGEIROS DA REPÚBLICA DA SÉRVIA, 

PARA DEBATER A ESTRATÉGIA DE POLÍTICA EXTERNA DESTE PAÍS. 

 

O Presidente da Comissão de Assuntos Europeus deu as boas vindas ao Ministro 

dos Negócios Estrangeiros da República da Sérvia e apresentou os Deputados 

presentes.  

O Ministro dos Negócios Estrangeiros disse ser esta era a segunda vez que estava 

em Portugal, tendo anteriormente estado num rápido encontro com o Ministro dos 

Negócios Estrangeiros Português no seu segundo dia após tomar posse como 

membro do governo.  

Referiu depois que as posições partidárias no seu país acerca da União Europeia são 

idênticas, quer quanto ao desejo de uma rápida adesão à União, quer quanto a 

querer ultrapassar os obstáculos colocados a essa adesão e a querer o apoio de 

Portugal para ultrapassar esses obstáculos.  

Neste contexto, tem adoptado uma atitude de total cooperação com o Tribunal 

Internacional, tendo já 46 sérvios sido indiciados, 44 encontrados, estando apenas 

2 por encontrar – esta cooperação não é pacífica entre a população sérvia mas o 

governo (eleito em 7 de Julho de 2008 e o mais pró europeu desde a desagregação 

da Jugoslávia) sabe que é a única que pode assegurar os objectivos dos países que 

estão contra a adesão da Sérvia à União, como é o caso da Holanda que só ficará 

satisfeita quando todos os sérvios forem encontrados.  

De igual forma, o povo não compreende que se atrase o pacto de estabilização e o 

pacto de associação no sentido de não se avançar para o acordo de adesão, em 

virtude da União estar a sofrer com a actual crise financeira que afecta os Estados 

membros mas que também afecta todos os outros Estados. Este atraso pode fazer 

perder o entusiasmo da população sérvia a favor da adesão. 



 

Por último, apelou à compreensão dos deputados portugueses, no sentido de a 

Sérvia não poder reconhecer a declaração unilateral de independência do Kosovo e 

de esta questão não ser colocada na mesa das negociações. 

    

Após a intervenção do Ministro usaram da palavra o Presidente da Comissão e os 

seguintes Deputados: Maria Manuel (PS) que perguntou como a Sérvia estava a 

reagir à crise financeira; Mário David (PSD) e Nuno Magalhães (CDS-PP) que 

apoiaram a posição sérvia em relação ao Kosovo.  

 

Esta reunião foi gravada, estando disponível a gravação áudio, que faz parte 

integrante desta acta. 

 

A reunião foi encerrada às 12:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 24 Março 2009. 

 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(Vitalino Canas) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 
 Alcídia Lopes 

 Jacinto Serrão 
 Jorge Tadeu Morgado 

 José Freire Antunes 
 Luís Pais Antunes 

 Maria Manuel Oliveira 
 Mário Santos David 

 Nuno Antão 

 Paulo Barradas 
 Vitalino Canas 

 
 

 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 
 Carlos Lopes 

 Heloísa Apolónia 

 Honório Novo 
 Isabel Pires de Lima 

 João Semedo 
 Jorge Varanda 

 Umberto Pacheco 
 Zita Seabra 

 
 

 

 


